IhBavotiky TPoocéyyion TV VOPOLOVIKDY UETALINTADOV

09 r

0.8 b
07 b £
06 - .'I

05 F N | |
04 F f |
03} | |
02t s

0.1 F

Epyactipro Yoporoyiog kar A&omoinong Yootikav Iépawv
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XXEXH TEXNIKHX YAPOAOI'TAYX KAI OEQPIAX
INIOANOTHTQN

Ot meprocdtepeg PEHodOL TG TEYVIKNG VOPOAOYiag facilovtatl ot Bempia
TOUVOTNTOV KoL TN OTUTIGTIKT SEOOUEVOL OTL:

» H toym eivar dpeco cuvoedepévn e To LIPOAOYIKE POVOUEVA (AT LUOPEGS,
Enpouoiec) He amoTéEAESL VO TTEPLYPAPOVTAL G LUKPO 1) peydAo Babud and
Bewpio TV TOOvVOTATOV

» H teyvicn vdporoyia otnpiletol 6 PETPNGEIS PLGIKMV UETAPANTOV OV M)
eneEepyacia Tovg TpoHmohETel T YpNor GTATIOTIKOV HeBOd®V

» HMyn anogdcewv yio o oyedlacud kot ) BEATiom Aettovpyia TV
VIPOVAIKDOV EPYOV KOl TMV VOATIKAOV GLUOTNUATOV YEVIKOTEPQ, YIVETOL
mavtote vid 10 kabeotdg afePfardnroc,  oroia propel va TocoTIKoToOel
pe mv Bempio v TOovoTTOV

Inueldvetot 6TL M xpHon TV TOUVOTHTOV eV PTOPEL VOL VTOKATAGTIGEL TIG
LETPNGELS TV VOPOAOYIKDV HETARANTOV Y®PIG TIG 0moieg eivar advvotn 1
EPAPLOYT OTOLLGONTOTE TPOCEYYIOTG.




XTATIETIKH ANAAYXH AEI'MATOX

ZYMNUO CTATIOTIKAOV ETECEPYAGLAOV

IMMAHOYIMOX
Nl'l

Agrypoatoinyio

AEITMA
(N, <Np)

XopumdKvoon
TAnpogopiog

YTATIETIKA
XAPAKTHPIXETIKA
AEITMATOX

*Méon tiun

*Tomikn andkiion
*ZUVTELEGTNG SLUGTOPAG
*TUVTELEGTNG ALGVUUETPIOG

AITANTHZH EPQTHMATQN
XXETIKQN ME TON
INAHOYXMO

* TtmBoavotro £xet vo. ELPaVICTEL o
TUUT OE GUYKEKPULEVO OLAGTILLOL

o Xe TL TN avTioTotyel Kamola mhovotnTa

Extipnon
TOOVOTIKOV
peyedov

INPOXAPMOI'H

Movtehomoinon | @OEQPHTIKOQN KATANOMON

2VVOPTNGELS KOTOVOUNG Kot
ToKVOTNTOG TOAVOTNTOG

*Enthoyn Oempntikng KaTavoung
*XTATIGTIKEG OOKLUEG KATOAANAOTNTOG

XYNOIITIKH ITAPAXTAXH AEI'MATOX

MET'EO@OX

EQX

1.5%(Xg.75-X0.25)

3 (X0.75_X0.25)

AIATETAPTHMOPIAKO
EYPOZX (X 75-X 25)

€= = ———p

> 3% (Xo.75-X0.25)
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J_ KATQ TETAPTHMOPIO (X, ,5)

EAAXIXTH TIMH

X EEZEQTEPIKH TIMH
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XTATIETIKA XAPAKTHPIXTIKA AEI'MATOX

IIEPITPADH 2YMBOAIZMOX - XXEXH
Méon tiun
Tomkn andKAon
SX
Awomopd
Tovtekeotig Slouomopag S/
X
Tpien pore S, =
6) _ =l
x n
Tétaptn pomn E(X =)’
A= !
X n
SUVIEAEGTIG BGLUETpiag c - p)#n?
* T =1 -2)
TuvIEREoTiG KOpTOONG C - n’ *u?
S m-D*@=-2)*@=3)*n
Méytom i MT.= m;‘lx{Xl’szan}
EAdyot tipn ET.= H_ljilII{Xanwan}

X1.Xn : Ovtyég g petofAntng
n : ApBudc dedopévav detypartog

Tlapoxi (m3/s)
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XTATIETIKA XAPAKTHPIXTIKA AEI'MATOX

XPONIKH EEEAIZH

Anéivmy svyvéTTa

5 10 15 20 25 30
Xpivos (Em)

IZETOTPAMMA ATIOAYTHX XYXNOTHTAX

5-10 10-15 15-20 20-25 25-30 30-35

Emjowa mapoy (mjls)

IETOTPAMMA IXETIKHX XYXNOTHTAX
40

w
S

Zogvomro (%)
%3
S

=)

5-10 10-15 15-20 20-25 25-30 30-35
Etiowa mapoyn (m3/s)

AOPOIXTIKO IXTOTPAMMA

AOporsTiki suvémnTa (%)

5 10 15 20 25 30
Erijowa mapoys (m'/s)




EINIAPAXH XTATIXTIKQN XAPAKTHPIXTIKQN AEI'MATOX

Zuvaptnoen Mokvémrog Mbavéttag

Zovaptnon Mukvétmnrag MbavémTag

EINIAPAXH MEXHX TIMHX

EMIAPAYXH TYINIKHY AITIOKAIXHY

Méon Ty 1 < Méon T 2
Tomkn} andxiion 1 = Tomkr| amokiion 2

Xvvteheotg acvppetpiag 1 = Xvvieieot) acvppetpiog 2 =0

Tovteheotng kKoptwong 1 = Zvvieheot) kKiptwong 2

Twég petapintig

Zovaptnon Mvkvotnrag MavétyTag

Méon Ty 1 =Méon tiun 2

Tomun amdékhon 1 < Tomik} amokiion 2

Tuvtedeotig acvppetpiog 1 = Xvvedeot acvppetpiog 2 =0
Toviedeotg Kuptoong 1 = Zvvieheot) khptoong 2

Tuéc peraBhniic

EINIAPAXH XYNTEAEXTH AXYMMETPIAX

Méon Ty 1 = Méon T 2

Tomicr} andxhon 1 = Tomicr amokiion 2

ZuvteheoTiig acvppetpiog 1 = -Xoviekeot) acvppetpiog 2
Zuvteheotiig KOpToong 1 = Zvvtekeot) KOpToong 2

-~

7

Svvteheotng

acvppetpiog >0 Svvieheotng

aovppetpiog <0

Tués perapinting

EINIAPAXH LYNTEAEXTH KYPTQXHX

M.T.1=M.T.2
TAT=TA2 ZuvTeEleoTg
A 1=ZA.=0

KOPTOONG 5

Tuvieleotg
Koptwong” 3
JuvteheoTiig
KOpTOoNg 2

Zovaptnon Mvkvétmtag MbavotTag

Tués perapiniig

AbporsTikii cvyvomta (%)

3

XTATIXTIKA XAPAKTHPIXTIKA AEITTMATOX

EMIIEIPIKH XYNAPTHXH KATANOMHZX
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IMPOXAPMOTI'H OEQPHTIKHX XYNAPTHXHYX KATANOMHX

40

Emiow mapoyi (m3/s)
) w
S S

| |

—_
(=}
I

20 40 60 80

ABporeTikiy mBavotnto (%)

100

METI'IEXTEX HMEPHXIEX ITAPOXEX
I[pocappoyn 16 Oc@pnTIKOV KOTAVORAOV

e Weibul - Normal —— LogNormal Galton ----- Exponential ~ ----- Gamma
== Pearsonll LogPearsonlll —— Gumbel Max EV2-Max —— Gumbel Min —— Weibull
— GEV Max — GEV Mn — Pareto -~ GEV-Max (k spec.) - -~ GEV-Min (k spec.)

MiBav 6TnTa uTTépBaong (%) - kAipaxa: Kavov ki karav opr

> R B - B 82 ° ° °
g & S B 2R
e & &

,95%
9%
99,8%
5%
%
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%
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%
%
%

1.200

1.150

1.100

1.050

» Kavoviki] katavopr] (Gauss)

1.000-

Katavopy Gumbel peyictov

100-




XAPTI KANONIKHX KATANOMHX

Iepiodog emravapopds (£tn)

1.002  1.02 1.2 2 6.2 43.5 500
MOavétnra vaépPaong (%)

99.8% 97.7% 84% 50%  16% 23%  0.2%

40

Etiocw mapoyi (m3/s)
) w
S S

—_
(=)

0 T T T T T T
-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4
Avnypévn petapinti Gauss
02% 23% 16% 50% 84% 97.7% 99.8%
Xuvaptinon katavopng (%)
KANONIKH KATANOMH
Xuvaptnon Mukvétnrog

MOavoTyrag Lovaprnon Katavopng

_ 1 x—
_0_5*(M)2 X _E(My

o I e’ % xdx
—o0

1 1
f(x)=—%€ N

‘Opro gpmeTocvVIG

x(T)max = X(T) + ZHa/ZST 6' K(T 2
T =x(T S Sp=0—— 5=+ () K(T):Z(I—I/T)
X(TD i =X(T) = 2,427 VN 2
S 1 TUTIKT ATOKAIGT| TOV X,
Z,..» M HETAPANT TG TVTOTOMUEVING KOVOVIKNG KATOVOUNG 6Tav To eninedo sivon a%
G 1 TUTIKT OTOKALGT) TOV JELYHATOG
N 0 0pOLOS TOV TOPATNPNCEDV TOV delyHOTOg




Bijpoata pocappoyng Kavovikic Katavopng

1.  Elpeon ototioTikdv yop/Kodv delypotog (LEON TYW, TUTIKT OTOKAON).

2. Kartdraén delypotog oe pbivovoa celpd kot opibunocn tov
TOPOTNPTCEMV.

3. TIpocdopiopédg [eptodov Enavagopds amd tov tomo tov Weibull
T=(N+1)/m.

Yrohoyiopog mbovotntag un veépPfaong F = 1-1/T (guneipcn).
Evpeon tomomompévng petafintig Z and mivaka yuo kéoe F.

Extipnon tipdv petapintigomd ta Z. X = x+Z*S R

NSk

Yyediaor BepnTikig KaTavoung Kot delypatog e ta Z otov opiiovTio
a&ova.

8. "Eleyyog x2 yia TV KATOAANAGTITO TG KUTAVOUNG

PYOMIXH KATANOMQN
Kavovuc) katavopun

Y deiypo Tipdv Xi pe péon tiun p Ko Tomiky andkiion o
N mopapetpog z=(Xi-p)/c akorovdei kKovovikn katavoun pe p=0, o=1

Agtypa €xet p=10, 6=5 kot axolovbel Kovovikn katavoun

Mo givon 1) wepiodog emavagopds T Toww givor n Typn Xi wov avriotouysi
™mg Tpng Xi=15 og mepiodo emavagopdg 7= 1.5 étn
z=(15-10)/5=1 F=1-(1/1.5)=0,333

[Mivaxag (0,1)
Mo F=1-0.333 z=0.43
INa'F=0.333 z=-0.43

F=84,1% =
. Mivaxag (0,1)
z=1, F=0,8413

z=1 7=-0.43

T=1(1-0,8413)=6 £t (Xi-10)/5=-0.43 Gpo. Xi=7.8




AIIOXITAXMA ININAKA KANONIKHX KATANOMHX

ITivarweg 11=2 ADpcaomisr] Toms ) Koy HET VORI | B ATH] Iill.uu.lu

[ 0.0

[ =

.01

0, 5000
. 53598
0,578
0.617%
0, EEEL
06915
b, 7257
B, ¥580
0, TEE]
08150
0. 0413

0.59344

096407
0.97088
0.97725
0.28214

0500
0. 5418

050450
0.92073

0. 94630
095637
0.95485
0.97193

l w07
| 0 Gneo
{0,548
{0,567
I 0, 6255
i, 628
0, GAA5
0,7
0, 742
0,735
o813
0,86l
[, 8686
0 BARA

0.50650
b.02220
1, 83574
094738
0. 95728
0.96562
0.9T25T7

4

u |?.!? 3,08 3,72 4.27 475 5.20 861 E.00 E.3§ 6.

0.3 | I T
0.5
0,5517
05010
0.62%93
0. hhEd
.13
g.157
0.7673
0. med
o,0238
0, aags
08708
08307
0, 90828
092 264
0.93600
0.94245
0, 95218
096638
097520

| 0,560
D, 55457
| 0.5998
[ 0,633
06700
07054
0.738%
0,773
.75
08264

0.B32%

0, 50988
0. 92507
IR s
0.94950
0.,05807
0.96T12
0,978

o
0.
i

u.s

o, 5108
0. 553G
0, 5087
B.6368
0615
0. 7088
0,145z
0,17
0.8023
0.803
08531
08739
08944
0.91189 0.%1309
092647 0. 527E%
0, 93543 0, 54063
0. B5053| 055154
55 096080

o0 ! 007 | n.t!_"l"ﬁ.'hl
jo.52Te
0,5675
(0G0
[0.6a43
{0 BROE
0, 7157
0. 7565
0,1
0.80TE
0. 8340
08577
0.8730
0,850
0. 91466
0,92932

0. 5230
IF. 56
. G026
0. Ed0E
6TIZ
(.71
. T&54
0, T7E4q
D BD5t

0,530
0.%r4a
06103
[T E N
0 .hEET
{1 L]
0.75137
0.m23
0.810E
0.B365
0. 8580
0.B510
0.8557
0.91621
0.93056
0,94179 0.94295
0, 85264| 0 55353
0. 96784| 0 56206
0, 96526 096055
0. 97568| 0.97616

Ik, 5150
0,575
Q.04
0.6517
0.6879
0,7
0, 7548
a, M5
0. 8133
0.8385
0,862
0. BB3C
030147
0917
0,93180
0, 94408
0, 95445
0,96327
Q97062
087670

fRMMNMMSt— a0 Q 00000000
et it :

B B e e A0 T o e R P e T D i e e e

1-r1u1|tu'

-

bl T

N

"]

=5 —

_3
1a

m

e |

10 o

w

=70 =ik

1 L

MAGO®HMATIKH ITPOXOMOIQXH YAPOXYXTHMATOX

TAMIEYTHPAX A

o AndBepa: 20 hm?

* Méon tn loponc:
100 hm?

* Tomikn amdKAon
gopong: 30 hm?

YAPEYZH [IOAHE
* Méon typn Cnmnong:

200 hm?

* Tomwn andkiion
Mmong: 10 hm?

TAMIEYTHPAX B

o Amd0Oepa: 10 hm?

* Méon Ty €16pon|g:
110 hm?

* Tumwn amdkAion

IAPATQI'H 1000 ETHZIQN

XYNOETIKQN XPONOXZEIPQN
TAM.A TAM.B IIOAH

ETOX

1 110

2 94

3 85

4 65
5 130
1000 130
Méon Tipn 100

Tvmikn onékiion 30

105
90
80
80
110

120
110
40

200
190
210
170
160

220
200
10

siopong: 40 hm?

IXOZYTTA AXTOXIEX

AnA+AnB+E16A+E16B-Yop>=0

20+10+110+105-200=+55 OXI
20+10+94+90-190=+24 OXI
20+10+85+80-210=-15 NAI
20+10+65+80-170=+5 OXI
20+10+130+110-150=+120 OXI
20+10+110+110-220=+30 OXI
20V0OLO UOTOYLAOV: 13

IMBavotnTa actoyios: 13/1000=1.3%




AOKIMH 3?2

ApBpée krdoewv (k): 5 Baduoi ehevbepiag  HBavomta khdong (p)): 20%

Apl@uog’n(xp OHETpLV Kotovopng x: 5-2-1  @sopntucdc apdudg onpsiov
KOVOVIKAG KOUTOVOUAG: 2 KAdone (N*p): 30/5=6
40 w

w
(=]
™
~
~

3

£
~§ i i
g 207 : Kidon N; N*p; (N-N*p)*/N*p;
g ................... : 1 6 6 0
=3 : 2 6 6 0
5 10 1 i 3 7 6 0,167
E 4 5 6 0,167
E 5 6 6 0
i D=10,33
0 T \. T T
0 20 40 60 80 100
ABporstiki) mBavotnra (%)
forrnrnennnnnnes [ > e > e > e >
20 % 20 % 20 % 20 % 20 %

AOKIMH 2
ApBuog Khaoewv (k): 5 Bayiof ehevdepiac [Mbavomta kKAdong (p;): 20%
Ap1Opog mapapéTpov N (Or 5 0uo {
7 5.1 pnTikdg aptOpog onueiov
Katavouric Gumbel: 2 JSUTVOMIS IR done (N¥p,): 33/56.6
0 4
L ApOuodc onpeiov .
ol avaxhaon (N) -5 °
18-3 18 anssennsinsnsnnnnn PrEreT) ...-5.. PELIL CILrED) K;\,(ic‘[l N N*pi (Ni-N*pi)z/N*pi 1
k 1 7 6.6 0.02
L 00 o oo o oo oo o oot s P 27 66 0.02
133, 8 38 66 0,30 i
9.8" s 4 4 66 1.02 §
% 5 7 6.6 0.02 [
64 ¢ 777"1 D=139 H
J=t7
2 e
IR YR e e eea e eee e e ee e e et ee et eee e e e e e e eeea e reeaeeeneeen -

N
20% 20% 20% 20% 20%




EAEI'XOX XTATIXTIKHX YIIOOEXHX

1. H petafint x? akorovbei tnv katavoprn 2 pe 2 Babuodg elevbepiog

2. Amd ta dedopéva Tov detypatog vroloyileton 1 oTaTIoTIKN TOpdpETpog D

3. H pndevikn vndbeon (H) 611 ‘To dgiypa arxorovei kavoviki katavopr’ yiveton
dekT| o8 KAmOlo eminedo onpovIkoToG @ av D<y?,

80 7

60

40 A

Moavotnta (%)

20 7

D =033 Q. =4.6; F Qg5 =60 F Q=922
0 : i ; : ;

To D (0.33) sivan pukpdtepo and 1o 12, yio ta uvnon eminedo onpaviwotrag 1% (9.2),
5% (6.0), 10% (4.6). Apo.n undevixn vdbeon (Hy) 611 “To delypa axorovdei kavovik
Kotavopn’ yivetal Skt oto cuvi O ETITEdD ONUOVTIKOTNTOG

IMNINAKEX KATANOMHZX X?

we2.2) 24 | 26 | z8 | 3.0 | 3.2 3.4 | 3.6 | 3.8 |4
mettl vz | 93| v vs lcis | 7] s Ve {20

0.138010.1213410,10686]0.09426/0.08327| 0.07364( 0,06520)0.05778] 0,05125 0. 04550
0.332870.30119(0.2725310.24660|0,22313} 0.20190| 0. 18268 | 0.16530( 0. 14957 |0, 13534
0.53195|0.493630.45749(0,42350( 0, 39163( 0.36181] 0.33397 | 0. 30602| 0,28369|0.26146
0.6990310,66263|0.62662|0,59183)0.55783( 0,52493( 0. 49325 0.46284] 0, 433750, 40601
0.B20840.79147]0.761370.73079]0.69399| 0,.66918| 0.63857 | 0.60831| 0,57856 | 0. 54942

0.90042)0. 87549 (0.85711)0.83350| 0.80885(0.78336| 0.75722|0.73062(0.70372|0.67668
0,9479510.9344410,91938/0.50287 | 0,88500} 0.86590| 0.845701| 0.62452| 0,80250 |0, 77978
0.97426 |0,9662310,95691|0,94628)0.93436| 0,92119| 0, 90681 | 0,89129( 0.87470]0,65712
0.98790 |0.9834510, 97807 10.97170)0, 96430/ 0,95583| 0.54631)0.93572| 0,92408(0.91141
0.9345710,992250.98934 |0, 985750, 96142/ 0,97632] 0.97039|0.96359] 0.955920.94735

0.99766 10.99652 0. 9950310.99311]0,99073) 0,98781) 0,98431 0.96019] 0.97541 | 0. 96992
0.9990310.99850{0,99777|0.959680 | 0. 99554 0.99396) 0.99200| 0,96962| 0,96678 |0, 98344
0.99961/0.9953810.9990310,99856(0,99793) 0.99711) 0.99606/0.99475} 0.99314|0,99119
£.9330518:9397510.9996010.9993210,99907) 0,99866| 0,99813/0,99743) 099655 |0, 99547

0.99954 [0,99990 |0, 99964 [0.99974|0.99960| 0.999480 0.59913|0.99878| 0.99832|0.93774

0.599592 10, 959596 |0,99954 10,90040 (0. 00083 0.99074|0_09961 |0.99944| 0.94921 | 0. 99650
0.99999|0.99999 |0.59998|0.99956|0.99953|0.99989| 0,99983 )0, 99975 | 0.99964 |0, 39948
0.999950.95595810.99997(0.99995 0.99993|0.999891 0. 95984 | 0. 99976
0.99599(0,.9999%(0.9999¢| 0.99997 (0.99995|0.59993 099583
0.5999910.99995(0,99998 | 0. 99997 {0, 9955

0.9999910.99939 (0,99998
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IMINAKEX KATANOMHZX X?

3

r=4.2| 4.8 | 4.6

[ —
0 PR LUNS OO W= |

0.24066 |0,22139 |0, 20354
0.37962 J0_35457 |0. 33085
0.52099 |0.49337 |0. 46662

0.64963 |0.62271 (0.59604
0.75647 {0.73272 |0, 70864
0.83864 [0.81935(0.79935
0.89776 |0.88317 (0,B6769
0.93787 (0.92750 [0.91625

0.96370|0.95672 [0,948%8
0.97955 |0,97509 10.97002
0.98887 |0.98614 |0.98298
0.99414 [0,99254 |0.99064
0.99701 |0.99610 (0, 99501

0.18704 |0, 17180
0.30844 |0.28730
4.440770.41588

[0,56971 10,5438
0.58435 |0,65996
0.77€72(0.75758
0.85138(0.83431
0.90413(0.89118

0.94045(0.93117
0.96433|0,95798
0.97934 0,97519
0.98841 |0,98581
0.53369 (0,99213

0.99666 {D.99575

0.95851 10,99802 [0.95741
17 0.99928 |0,99502 |0,99869
18 10.99966 10.99953 |0,.99936

19 (0.99985 |0,99976 10.99969
20 |0.99993 10.59990 (0,99986 |0.99980 (0.99972

21 |0,99397 10.99995 0.99993 (0.99951 |0.99987
22 10,99999 [0,99998 0.99997 [0.99996 (0.99994
23 (0.99999 10.99999 [0.99999 |0.99998 |0.99997

0.99828 |0.39777
0.99314 10,95886
0.99956 10.99943

0
0.
0.15772|0.14474
0,2673910
B.39196)0.35904

0.51843|0.49363
0.63557{0.61127
0.73600|0.71409
0.B1654 (0.79814
0.87742(0,86291

0.92109{0.91026
0.95096|0.94327
0.97052|0,96530
0.98283(0.97943
0.99029|0.98816

0.9946710.99338
0.99715|0.99639
0.9985110.95809
0.99924 10,9991
0.99962|0.99950
0,99982|0,93975
0.99991(0,99988
0.9999510.99994

4.8 5.0 5.2 5.4 5.6 5.8 6.0
m=21/ 2.2 2.3 2.4 2, 2.6 2.7 2.8 2.9 3.0
0.04042 10.03534 1003197 (0.02846 |0.02535|0.02259|0.02014|0.01796|0.01603 |0.01431
0.12246 |C. 11080 |0.10026 |0.090720.082090.07427)0.06721)0.06081 10.05502 |0.04579

0.13278/0.12176 |0.11161
0.2310810.2145910,19915
0.36711]0,32617 0. 30628

0.469450.44596 |0.42319
0,58715/0,56329 (0.53975
0.6919410.56962 (0,64723
0.7791%/0.75976 (0.73992
0.84768(0.831780.81526

0.89868 | 0.88637|0.87337
0.93489|0.92583 |0.91608
0.95951(0.95313]0.94615
0.9755910,97128 |0.96649
0.98571(0.98291 10.97975

0.99187/0.99012 [0.98810
0.99550(0,99443 10.99319
0.9975710.95694 |0.99520
0.99872/0,99836 1099793
0.99934 |10.99314 (0,99890

0.99967(0.99956 [0.99943
0.99984 |0.99978 [0,99971
0.99992 (0.99989 [0.99966

24 099999 {0,59959 (0,999990.99998|0.99997 099996 (099595 (099393
25 0.99999(0.99999(0.999990.99998 |0.99998 10.99597
26 0.99999 |0.99999 |0.99998
27 | 0.99939 [0,39998

E®APMOTI'H: Anotshéopata dokipuns x2 (5 KLAGELW)

a=1%

Kavovikn

Galton AEN AIIOP.
ExOetucn AEN ATIOP.
Ex0etucn] (L-Porég) AEN ATIOP.
Tappa AEN ATIOP.
Pearson II1 AEN ATIOP.
Log Pearson IIT AEN ATIOP.
AT1-Max (Gumbel) AEN AIIOP.
AT2-Max AEN ATIOP.

AT1-Min (Gumbel) AEN AIIOP.
AT3-Min (Weibull) AEN AITOP.

TAT-Max AEN ATIOP.
TAT-Min AEN ATIOP.
Pareto AEN ATIOP.

T'AT-Max (L-Pornég) AEN ATIOP.
TAT-Min (L-Ponég) AEN ATIOP.
AT1-Max (L-Ponég) AEN AIIOP.

AT2-Max (L-Poréc) ATIOPPIWH

AT1-Min ( L-Poréc) AEN AIIOP.
AT3-Min ( L-Pornéc) AEN AIIOP.
AEN AIIOP.
TAT-Max (k xaf.) AEN ATIOP.
T'AT-Min (k xa6.)  AEN AIIOP.
T'AT-Max (L-Pornég) AEN ATIOP.
TAT-Min (L-Poréc) AEN ATIOP.

Pareto (L-Pomég)

AEN AIIOP.
Kavovikr (L-Porég) AEN ATIOP.
AoyapiOpokavovikn AEN ATIOP.

a=5%

AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
ATIOPPIWH
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
ATIOPPIWH
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.

a=10%

AEN ATIOP.
AEN ATIIOP.
AEN ATIIOP.
ATIOPPIYH
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
ATIOPPIYH
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
ATIOPPIYH
AEN ATIIOP.
AEN ATIIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
ATIOPPIYH
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIIOP.
ATIOPPIYH
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.
AEN ATIOP.

a
11,5%
11,5%
26,4%
8,3%
16,0%
13,5%
31,1%
8,3%
12,7%
31,1%
1,6%
11,5%
43,5%
12,7%
19,7%
31,7%
12,7%
31,7%
31,1%
0,9%
11,5%
43,5%
12,7%
9,7%
22,3%
26,4%
22,3%

Hapdapetpog
4,33
4,33
2,67
3,00
3,67
4,00
2,33
3,00
2,33
2,33
8,33
4,33
1,67
2,33
1,67
1,00
2,33
1,00
2,33
9,33
4,33
1,67
2,33
4,67
3,00
2,67
3,00
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E®APMOTI'H: X10oT10TIKA {OpOKTPLOTIKA KOl TOPGRETPOL

TTM00og 30

Méon tyy 272,93
Tomin andkion

3n kevTpkn pomn
ZUVTELEOTNG AIGULL.
Méon tiun Tov y=Ln(x)
Ton. amokh. y=Ln(x)
Tpitn kevtp. pomn -//-
Aocvpetpia -/-
AoyKavovikn my
AoyKavovikn sy
Galton my

Galton sy

Galton ¢

Exbetcn ¢

ExfOetucn A

Tappa d

Tappa k

Pearson III k

Pearson IIT A

Pearson Il ¢

Aoy Pearson III «

Aoy Pearson IIT A

Aoy Pearson Il ¢
AT-1 (Gumbel) Max A
AT-1 (Gumbel) Max y
AT-2 Max «

AT-2 Max A

148,46

2265892,29

69
545

6

-,08
-4
5,48
51
6,46
22
-381,19
124,47

-155,79
25,08
8,39
2,46
115.8
1,78

62,26

AT-1 (Gumbel) Min A
AT-1 (Gumbel) Min y
AT-3 (Weibull) Min
AT-3 (Weibull) Min A
T'AT Max «

TAT Max A

T'AT Max y

TAT Min k

TAT Min L

TAT Min y

Pareto k

Pareto A

Pareto y

LPomn: L1

LPomn: L2

LPomn: L3
LP-Kovovikn mx
LP-Koavovikn sx
LP-Exbetkn ¢
LP-ExOetikn A

LP-AT-1 (Gumbel) Max A
LP-AT-1 (Gumbel) Max y

LP-AT-2 Max «
LP-AT-2 Max A

LP-AT-1 (Gumbel) Min A
LP-AT-1 (Gumbel) Min y
LP-AT-3 (Weibull) Min
LP-AT-3 (Weibull) Min A

115,8 LP-I'AT Max «

2,93 LP-T'AT Max A

52 LP-T'AT Max y

161,05 LP-T'AT Min k

-,09 LP-T'AT Min A

128,11 LP-T'AT Min y

1,63 LP-Pareto

52 LP-Pareto A

160,77 LP-Pareto y

1,91 I'AT Max (k k00.) K
42 I'AT Max (k ka0.) A
286,76 AT Max (k x08.) ¢
25 T'AT Min (k kaf.) k
272,93 T'AT Min (k kaf.) A
84,28 T'AT Min (k ka6.) y
13,64 LP-TAT Max (x kaf.) k
272,93 LP-TAT Max (x xaf.) A
149,37 LP-T'AT Max (k kof.) ¢
104,38 LP-I'AT Min (k kaf.) K
,01 LP-T'AT Min (k ka6.) &
121,58

1,67

.39

72,44

121,58

2,82

,53

163,8

-0l
122,99
1,65
6
166,35
1,82
A4
297,05
23

15
90,58
2,26
15
135,76
2,46
15
103,71
1,88
15
137.2

TopATNPTHEVOL 00pOIeTIKOD 16TOYpapaTog F*(X)

F*(X® )=i/n

AOKIMH Kolmogorov-Smirnov

Bagciletot ot dagopd peta&d g afporstikng cuvaptnong katavopr|g F,(x)kat tov

omov givor 1 i peyoltepn TopatnpNEVT TN o€ delypa pe péyebog n

And to dedopéva Tov delypotog vroAoyileTal 1) GTOTIGTIKN TopApeTpoc D

D = max|F* (X —Fx(X“))”: max| |- — Fx(X'")
i=l i=1 n

H pundeviki vobeom (Hy) 611 “To deiypa axorovBei kavovikn katavopr’ yiveton dekt
6€ KAmo1o eminedo onpavTkoTToG @ ov D<c

TIMEX TAPAMETPQOY ¢
MéyeBog 0=0.10 0=0.05 0=0.01
dgiypatog
5 0.51 0.56 0.67
10 0.37 0.41 0.49
15 0.30 0.34 0.40
20 0.26 0.29 0.35
25 0.24 0.26 0.32
30 0.22 0.24 0.29
40 0.19 0.21 0.25
>40 1.22/n'2  1.36/n'2 1.63/n'?2
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OPIA EMIIIXTOXYNHZX 95%
Kavoviki katavoun

,95%

9%
99,8%
5%
8%
%
%
%
%
%
%
2%
1%
05%

1.200

1.150-

1.100

1.050

1.000-

9
J
ol
\
S
) TN

ey

950

900 S )

y
850 e e
e " il pid .3
800 % > A 350
750. e P g b
700. ] ok 7 e

650

600

550 e O
500 &.— = BTS2

400 AL <]

350 ey

300 I -

250-

200 e 4 o

100 &

50 »

OPIA EMIIIETOXYNHYX a%
X(T) oy = X(T) + 2,4, 57
X(T) iy = X(T) = 2,57

Z,, /> M NETOPANTH TNG TUTOTOMLEVNG KAVOVIKNG KOTAVOUTG

Sy 1M UK oTOKAIGT) TOV X

o)
S, =6~
VN
o H tvomwr amoxkion tov delypatog
N O opBudg tov N mopatnpnioeov tov deiypotog
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OPIA EMIIIXTOXYNHX
Kavovui] katavopn

= -

B o e f e B ® = b
=/ =

s 08 2 5

8 = 9
1.200
1,150
FANBAVLY | Y it
1.100 uT:;/All S
1.050 y AT ~ -
1.000- s ,’
950-
, y 4
900 7 Y
e y
850 ~ y S
Z -
00 T b N
A
50 s 1+a)/2
700 -
650 \
\
\
kK \

X(T)=m+Z iy, *s

>'i(2)

T=100, 1-1/T =99%, Z 490, =2.33
a=95% 1+a/2=97.5% z 7 5,, =1.96

X(T)max=X(T)+z(y,4)2) *Sy

> \
2 X(MmIn=X(T)-2(;.)2) *St

AOT'APIOMOKANONIKH KATANOMH

Xuvaptnon Mokvéetnrog Tvvaptnon Katavopng
MBavotTag

71(lnx—,uy )2
1 ¥, 2 Oy

X 1 *
fx(x)=m e Fx(x)—.([ —Sm e

Extipnon mopopétpov
(n€00d0¢ pomav)

Sy =\In(1+52/x* e = Inx= 50,12
Inx X

Xepropdg Tng Katavopng

1 In
_5(

B Inx — X Inx=2zS,  + X

7z =— ln)i
Sl ZSlnx+.xlnx
nx xX=e

Z M petafAnTti TG TUTOTOIMUEVG KAVOVIKNG KOTOVOUTG

S—Hy )2

Ty
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S

Bijpata [pocappoyng AoyaprOpxig Kavovikig Katavopung

Ebdpeon otatiotikdv yop/Kov AoyapiBumv detypotog (LEST T, TUTIKY|
amoOKAON).

Katdraén AoyapiBuwv deiypatog oe pBivovca oelpd kot apibunon tomv
TOPATIPICEDV.

[pocdiopiopdg Iepidodov Enavapopdg and tov tomo tov Weibull T=(N+1)/m.
Yroloyiopog mBovotrag pun vaépPaong F = 1-1/T (gumeipikn).
Ebdpeon tvmomompévng petapantig Z and nivaka yio kaOe F.

Extipunon tipdv napoydv and to Z.

ZSlnx+xlnx

X = €

Yyediaon BepnTikig Katavoung kot deiypatog pe to Z otov opiovTio aEova.

"EXeyyog x2 yio TNV KATAAANAOTNTO TNG KATOVOUNG.

KATANOMH GUMBEL MET'TXTQN

Mopdapetpor (né00d0g pomdv) Xovaptnon Mukvétyrog MMBavotTnTog

c=x-0,458, e
X)=dae
a=1282/S. S« ()

—a(x—c)

Yuvaptnon Katavopig
Ca(xc In(-InF) In(-In(1-1/T))
_—a(x—c) — x)
F.(x)=¢" M =emmm e a
x=x-S5.0,45+0,7797 In{In(T) — In(T - 1)}]

‘Opro epmoeTocHVIG

X(T) = x+k(T)*S,

k(T)=-0.45-0.78 *In(—In(1—1/T))
S)C

n

X(T),, = X(T) £ 2= 1+ 1.1396 *k(T) + 1.1 *k(T)’

15



Bijpata [pocappoyng Katavoung Gumbel (uédodog pordv)

Ebdpeon otatiotikdv xop/Kov delypotog (LEoN T, TUTKT OTOKALON).
2. Ynohoylopdg mapapétpov o karu, @ =1282/8,  u=x-045S,

Koatdtoén deiypatog oe bivovoa oepd kot apibunon tov
TOPATTPCEDV.

4. TIpoodiopiopog [epiodov Enavagopdsg and tov tHmo tov Weibull
T=(N+1)/m.

Yroloyiopog mbavornrog un veépPacng F = 1-1/T (eumepikn).

6. Ebpeon ywo kéOe F=1-1/T g véag mapoyng am’gvbeiog omd tov TOmo TG
Bewpnrikng katavoung Gumbel.

x=x—5_[0,45+0,7797 In{In(T) — In(T —1)}]

7.  Zyediaon OBempnTikng KOTavVOUNG Kot SEIYLLOTOG LLE TNV TOGOTITO, —
In(InT-In(T-1)).

8. "Eleyyoc y2 yio v KotoAANAGTNTO TG KOTOVOUNG.

KATANOMH GUMBEL EAAXIXTQN

Mopdapetpor (né00d0g pomdv) Xovaptnon Mukvétyrog MMBavotTnTog

C :;+0,45Sx a(x—c)

a(x—c)—e
X)=dae
a=1282/S. Sx (%)

Yuvaptnon Katavopig
a(x—c)

F,(x)=1-¢"¢

x(T):C+w:c+w
a

a

16



KATANOMH WEIBULL

Hapdaperpor Yuvaptnon [Mokvétynrog
(n€00d0¢ pom@v) IMBavotnTag
2
) r1+>) _ k % ¢ XNkl (x/c)f
S ek fX(x)—; (=) e
2 2
u 1
ra+-—
o)
Xuvaptnon Keravopig
I _(x/c)
c=——1" Fo(x)=1-¢
F(1+%)

x(T)=c*[-In(1-F)]"* =c*[-In(1/T)]"*

M, 6 PECT TN KoL TUTIKN AtOKALGT) TOV O&lyUaTOg
¢, K TOPAUETPOL ¢ katavoung Weibull
I(x) ovvéptnon I'dpa

KATANOMH LOG PEARSON III

Yuvaptnon Mukvétyrog MMBavoTnTOg

A e
fX(x) Z—*ln(x—c)K le A(Inx—c)
x[(x
Xvovaptnon Karevopng
X /1,(
F xX) = 0% ln s —cC K—le—/l(lns—c)ds
¥ (%) j T )

Xepropog s Katovoug
Inx—x Inx

z =
S
+ Xinx xX=e

Inx 3
ZSll‘l x +XiIn x

Inx =2zS, .
To Z vroroyileton and nivakes pe féon v mbavotmTa ELEAVIONG KOL TO GUVIEAESTN

acvppetpiog g nx
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Katavopn Log Pearson 111

K

Yvvéptnon [okvortag o )
[hBavomrag Sr(x)= xr—) *In(x—c)"* o Allnx=c)

(x

EUV(’IPTT]GT] FX (x) J.xrlT* (ln s — c)xflefl(ln 5= s
Katovoung e

[Mapdpetpot

C: TOPAUETPOG KAMULOKOG
2>0 TopAUETPOG OYNOTOG
>0 TopdueTpog oYNULOTOG

ININAKEX KATANOMHX PEARSON III

Mivewns 7.7: Acixtng evgpvdtnras K(T) g Pearson 111 Mivakag 7.7: (Tuvdyew)

& 000 000 00D 00MG 0 0080 000 61000 00} 080 03 %000 000 0700 0RO G800 G900 DAO0 DTS 09E0 058 049
1000 L0 L0NM LASE  LOAT  BORE LI RIS LAl heee 20000 2400 AT 50000 (006 000 T5000 40000 50000 N0000 3000

0374 @ITIE 0574 DTN
DSRED  058RD DMK} 0.5RRD

19100 <2268 - 1875 - LONSS -QNT 04T
SLETE LI MR a3

04135 D4R DA DS
Daj06 04SSO0 DSTES

-0 Q80 D47 QS SR 0010 OIS GROST  GANSY DRG0 0680 06061 061
-0 0108 DS DR DSHS DMST  GANT DA 02T (A28 0AMR DAND D820
—0.4006 =000 04008 GS0EA  OSTRD 06N A0S 043 DA4SE  0AASE D51 06451 DAdEY
Q44 A0 03955 ASMT  OANTE 08357 06D 06653 OUASE DAL QBERS DA D.6RAT

~0A407 = 00460
=DA% -0.0575
~BATE -0078)
~04BET 0098

0305 05121 0SWI 0ANR  DAS0T  DEETE  O6RIS  GAKET  OANE  DARIH DRSS
BXEIS  DSI2E MY OhEs0 BR21 OTHZ O ATIM G718 ATl a71ee
QAT DSIM GEIIS GBI 0% DT80 07407
QIS 05T QEIES 0asid A DTEEE 0760

asim 01509 5100 026 DTIOT QTE 0001 0091 0797 0096 00D 0097

e oaEk D34 D@ 0EI0 OTMY DTMT 0SI9) 031 ORI O8I ORND  OSMR

om Oame G DeMR  DTME  ORIGE 0649 0KMD 0800 03N 08R2 Oase

0818 0030 0409 OXY 07511 GBMT  0KEIG  QERT DRT 08001 0505 0300

iystey QKT 04880 D812 QUISE DBMS1 004

0626 0306 0.4F92 06433 097 09R 09950

o 0044 QAR DS 10231 Lased pas

659 QWIS 047H Qe LOME LTI AT

iy O6RT OASTE D444 (ST PN

08805 02447 04T D430 LIASE 1198 12162

0205 02400 06 QAR 1207 136 12807

87191 0278 043 083TE LD L3EE 13510

0.1 0304 D420 08MD L3 LHIT LAl

B TeM 00952 D41 D42 LITI3 Lad0e LS00

87518 DIT9T Daded 04261 0 LAY LIS LSKED

07680 060 DI BAIRD  DESIE 3 [ELIE IS )

=0 00dEL 03819 0EIIE Q843 LM LTI LS0TL MR Des0s |LT4R2

~0.790 01320 MY 4T OESGD PIEES  LA4R] LESR L6 1TI27 LEMG

=1.7551 ~0. 1 ONFSE DS 0361 0RSTO 14ZM 4GRS LA1I0 LAR2 18062 1928

=857 ~0.808} fpod 0343 0STE  OESTI 1N03  14STE LSIRE LeAlS LTHG 1EROR  Iies
] ~0E16E W OIS Q8365 L26d__La9)0 SN LTI LT peRe 2

: " m:-_?'ﬁ-wnﬁr“—' 15T sT LT TR 22009

-ATH -L(ME -2080 ~13% LT ~LNM ORI -0.4%0 QM 0 G544 BESIE  LMS2  LSSSE Ll 18 039 2242

&1 -1u8 “1H6 -0 -20004 -LTR4E - 16T LI -08M4 -GS(H -a2) N0337 G240 ST qAWR 2D LAssr A0 L9 20784 23T

M.A. Muwikov, Teyvoloyia voatikmv mopwv, Lerides 330-31
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Bijpata [pocappoyng Aoyap@pikig Pearson 111 Katavopung

1.  Ebpeon otatiotikov yap/kadv AoyapiBumv deiypatog (LEon Ty, TOTIKY
AOKALGT), GUVTEAEGTNG GGV ULLLETPIOG).

2. Koartdraén Aoyoapibuwv deiypatog oe pbivovsa cepd kot apibunon tav
TOPATNPICEDV.

3. Ipoocdiopiopodg [eprodov Eravagopdg and tov tomo tov Weibull T=(N+1)/m.

Ebvpeon and ITivaka Log Pearson tov cuvtedeotdv cuyvotntag K(T) pe fdon to
g tov delypatog Kot to dtapopo T.

5. Extipunon véov BeopnTikdv TIHOV Topoy®V 0o TIG OXECELS:

»(T)

W(T)=xme + K(T)*S, ,xa1,x(T)=e

Inx>
6. Tpappny moiwvdpdunon petaso Aoyopibumv detyporog y(T) kot K(T) pe okond
v kaAOTepN Tpocappoyn v onueiov y(T), K(T), £é1o1 dote n gvubeia va

y(T)=m+K(T)*C va npoceyyilet kotd To duvatdv v gubseia.
. Evpeon dwpbopévov y'(T) atmd tn oxéon y (T) = m + K(T)*C,
8. x(T)=ey'(T).

IMiotapiopa Bempnrikig Kotovoung Kot detypatog pe to K(T) otov optlovtio
a&ova.

10. "EAeyyog %2 yo. TV KOTOAANAOTNTO TNG KOTOVOUNG.

AIQNYMIKH KATANOMH

N N!
n/N . n % N—nz n*l_ N-n
p(n/N) (njp =t (1-p)

H dwvopkn katavopn diver mv mbovotnta va govpe 1 emtuyieg o€
N doxyég 6mov p 1 mBovotnto emtuyiog kabe dokiung kot g=1-p n

mBavotnTa amotvyiog kibe dokipung

Moapaderypa
H mBavomnta va eppaviotei n tiur pe mbavotta 20%, 3 popéc oe 5

1pOVIaL Etvor (51/(31%21))%0.2/3%0.87 -3 =0.005
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